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Interrogazioni ed interpel lanze. 

Presidente. Si dia le t tura delle interroga-
zioni. 

Del Balzo Gerolamo, segretario, legge:-

« I l sottoscrit to chiede d ' in terrogare i mi-
nis t r i del l ' interno e delle finanze per sapere 
quali provvediment i in tendano di adot tare per 
venire in aiuto della popolazione agrar ia dei 
Comuni della regione Alessandr ina ove la 
recente ter r ib i le g rand ina ta distrusse per in-
tero i raccolti , pr ivando di ogni mezzo di 
sussistenza numerose famigl ie di piccoli pro-
pr ie tar i . 

« Ceriana-Mayneri. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l 'ono-
revole minis t ro delle finanze per sapere se, 
in omaggio del Regio Edi t to del 1818 avente 
forza di legge nelle quat t ro Provincie pie-
montesi ed al l 'equità, in tenda di provvedere 
affinchè non sia negato lo sgravio del l ' im-
posta fondiar ia a favore dei propr ie tar i dei 
comuni di Pie t ra Marazzi, Montecastello, Pio-
vera e Valenza così gravemente danneggia t i 
da una ter r ib i le g randina ta . 

« Ceriana-Mayneri . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare i mi-
nis t r i del l ' interno e del tesoro sui f requen t i 
fa l l iment i delle Banche popolari , e special-
mente su quell i recentissimi avvenut i nel 
circondario di Alcamo, in provincia di Tra-
pani, dove la caduta successiva della Coope-
ra t iva e della Segestana ha lasciato una si-
tuazione graviss ima e sotto ogni aspetto al-
larmante. 

« Fazio. » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro del l ' interno per sapere se non 
creda di prendere provvediment i per resti-
tu i re l ' amminis t raz ione del comune di Pon-
zano (Alessandria) al suo ret to funziona-
mento. 

« Vigna. » 

« I l sottoscrit to chiede d' in terrogare gl i 
onorevoli minis t r i de l l ' i n t e rno e di agricol-
tura e commercio per sapere quali provve-
d iment i temporanei in tendano di prendere a 
benefizio di paesi danneggia t i dal la gran-
dine e se non credano, contemporaneamente 
agl i esper iment i che si s tanno facendo sul-
l'efficacia degli spari g rand in i fugh i , oppor-

tuno di s tudiare provvediment i defini t ivi a 
base di Consorzi di difesa, come per esempio 
associazioni nazionali cost i tui te col concorso 
dei Consorzi medesimi e dello Stato. 

« Vigna. » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
inscri t te nel l 'ordine del giorno, secondo la 
data della loro presentazione. Si dia le t tura 
delle interpel lanze. 

Del Balzo Gerolamo, segretario, legge: 

« Il sottoscrit to chiede d ' in te rpe l la re gli 
onorevoli min is t r i*de l l ' in te rno e di grazia e 
giust iz ia per sapere : 

1° Che ne avvenne degl i oggett i , l ibri , 
carte, corrispondenze, documenti ,autografi , ecc. 
sequestrat i dal l 'autor i tà di pubblica sicurezza 
nel 1898 alla società « Dio ed Umani t à » di 
Voltri , alla di t ta A. Severi e C. al lora edi-
tr ice de l l ' i t a la del Popolo, e ad a l t r i ent i ; 

2° Come intendano re in tegrare gli avent i 
d i r i t to per l ' avvenuta dispersione degli og-
get t i sequestra t i ; 

3° Quali provvediment i in tendano pren-
dere contro quei funzionar i che di ta l i di-
spersioni si resero responsabil i violando gli 
art icoli 142, 605 e seguenti del Codice di 
procedura penale e 388 del regolamento ge-
nerale giudiziar io. 

< Chiesi. » 

« I sottoscri t t i chiedono di in terpel lare 
l 'onorevole ministro del l ' interno sui fa t t i av-
venut i il giorno 26 corrente in Coccolia e 
sulle ragioni per le quali i l prefet to di Ra-
venna mantiene quella Provincia sotto un 
regime eccezionale per quanto r iguarda il 
dir i t to di r iunione. 

« Comandini, Arconati , Olivieri. » 

Presidente. I l Governo dichiarerà se, e 
quando, in tenda r ispondere a queste domande 
d' in terpel lanza. 

Avver to la Camera, che s tamani furono 
dis t r ibui te le due relazioni sul bi lancio del 
Ministero degli esteri e di quello dell ' interno, 
e che l 'una e l 'a l t ra relazione, e l 'uno e l 'altro 
disegno di legge, sono iscri t t i nel l 'ordine del 
giorno ; pr ima quella sul bilancio dell ' interno, 
poi quella sul bilancio degli esteri. 

Debbo però avver t i re pure la Camera, che 
il Senato del Regno ha posto, nel suo or-
dine del giorno ai numer i 1, 3, 6, t re dise-
gn i di legge che interessano il minis t ro del-


